



Formulář AP MAS pro OPZ+

Verze: 1.0 Stav: Uveřejněno

Vyplňte název akčního plánu MAS pro OPZ+

Akční plán OPZ+ MAS Bohdanečsko

1 Cílové skupiny

1.1 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené hodnoty indikátorů

Název cílové skupiny

Osoby sociálně vyloučené a osoby ohrožené sociálním vyloučením

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

Občané z dané CS se nacházejí na okraji společnosti a potýkají se s celou řadou problémů.

Senioři

Tyto osoby jsou významnou cílovou skupinou uživatelů sociálních služeb a nejčastějšími příjemci příspěvku na péči, a to pro svou sníženou soběstačnost z důvodu věku a často přidruženého chronického onemocnění nebo zdravotního postižení. Jejich situace tedy nezřídka vyžaduje pomoc jiné osoby. Prioritou projektu je pomoci lidem udržet jejich stávající životní styl a pobyt v domácím prostředí.

Děti, mládež a rodina

Kromě rodičů s dětmi, těhotné ženy, rodiče samoživitelé. Dítě se stává v rámci projektu partnerem při řešení své situace, znovu je objevována síla pomoci v rámci širší rodiny či místní komunity, mladí dospělí jsou včas připravováni na samostatný život, rozvádějící se rodiče se učí vnímat potřeby svých dětí a je snazší skloubit pracovní život a péči o dítě. Jako prevence proti rozvoji sociálně – patologických jevů je důležité zajistit aktivity, které budou posilovat jak edukaci rodičů v jejich kompetencích, tak i možnosti účinných řešení rodinné sociální situace.

Osoby se zdravotním znevýhodněním

Potřeby se liší podle toho, v jaké oblasti se jejich zdravotní postižení projevuje. Zdravotní znevýhodnění je chápáno jako tělesné, mentální, duševní, smyslové nebo kombinované postižení, jehož dopady činí nebo mohou činit osobu závislou na pomoci jiné osoby a znesnadňují společenské postavení.



Osoby se závislostmi

Tuto cílovou skupinu tvoří uživatelé nelegálních i legálních návykových látek a lidé závislí na hazardním hraní. Dále ji pak tvoří abstinující uživatelé.

Mezi základní aktivity projektu patří komplex preventivních, vzdělávacích, sociálních a regulačních opatření, které zlepšují zdravotní, sociální a ekonomické oblasti takových osob.

Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby

Nabídka sociálních služeb na Bohdanečsku je omezená. Celé spektrum sociálních služeb nabízejí nedaleká krajská města (Pardubice, Hradec Králové) a město Přelouč. Dostupnost sociálních služeb spojená s nutnou dojížděnkou se jeví dlouhodobě jako problematická. Terénní sociální služby v obcích zajišťují 3 organizace se sídlem mimo MAS. Organizace zajišťující terénní sociální služby se potýkají s nedostatkem finančních prostředků na provoz a na investice do budov a zařízení. Sociální pracovník pro část území sídlí v Lázních Bohdanči, pro další část území je vyhrazený sociální pracovník v Přelouči. Zajistit stejnou dostupnost odborného sociálního poradenství ve všech obcích regionu je tak za stávajícího stavu zcela nemožné. Jedná se především o obce s nižší dopravní obslužností.

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu

Na výše definované problémy reaguje MAS několika svými nástroji rozvoje regionu: vlastní aktivity, např. síťování, mediace, realizace vlastních projektů a dále implementací CLLD, tj. např. animace území, vyhlásováním výzev v různých operačních programech dle identifikovaných potřeb v území apod. Nastavená řešení jsou však pouze dílčí, na základě možností MAS. Ke komplexnímu a trvalému řešení problémů je třeba udržet dialog v území, udržet aktivní spolupráci všech místních aktérů z veřejné, sociální i podnikatelské sféry.

Zásadním řešením je velmi úzká spolupráce na úrovni sociálních pracovníků ve městě Lázně Bohdaneč a Přelouč a nastavená komunikace mezi poskytovateli sociálních služeb.

V souvislosti s trendem stárnoucí populace intenzivně diskutujeme s rozvoji služeb zaměřených na péči o seniory, stejně tak i o a další potřebné občany.

Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná řešení daných problémů CS



Komunitní sociální práce je stěžejní forma podpory pro vyhledávání a motivaci ohrožených osob v obcích s nízkou občanskou obslužností. Pokud nebudeme podporovat komunitní práci v jednotlivých obcích, dané problémy zůstanou neřešeny, komunita se nezcelí a k pozitivní změně nedojde či dojde složitěji a později.

Pokud nedojde k síťování regionu a cílenému podchycení sociálně vyloučených osob, pro které jsou služby v regionu nedostupné. Dále pak nedojde k ucelenému informování o možnostech řešení nepříznivých situací a k efektivnímu poskytování sociálních služeb v regionu. Území ztratí důvěru v pozitivní změnu v sociální problematice. Nedojde k podpoře obyvatel cílenou podporou odborných služeb.

Venkovský charakter života a jeho tradiční hodnoty tak budou ohroženy. Neustane tak odliv obyvatel z malých obcí a migrace za vyšší občanskou obslužností.

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS

Region a místní aktéry propojujeme dlouhodobě v rámci vlastních aktivit MAS. Jedná se o osvětové, setkávání na všech úrovních členů MAS (všech zájmových skupin) atd. Dochází tak k propojování a sdílení vlastních zkušeností s prací s mládeží, kulturním životem atd.

V roce 2021 jsme založili pracovní skupinu „Sociální problematika“, která definuje a vyhodnocuje okruhy zájmu a problematiku sociálně vyloučených osob v regionu, dostupnou podporu atd.

Jednotliví zástupci obcí jsou připraveni k podpoře projektů, které se budou sociální problematikou intenzivně zabývat.

Region je aktivně zapojen do komunitního plánování města Pardubice, kde jsou tak kontinuálně prosazovány zájmy regionu.

1.1.1 Opatření

Název opatření

Podpora komunitní sociální práce, podpora sociální práce, podpora rodin a posilování rodinných vazeb

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Vznik pracovní pozice komunitního pracovníka, který bude činný převážně v obcích s nízkou občanskou obslužností, bude aktivizovat dané komunity ke svépomoci, bude spolupracovat s místní samosprávou a místními spolky či neformálními skupinami obyvatel.

Vznik pracovní pozice terénního pracovníka pro přímou práci s cílovou skupinou, jeho metodická podpora a podpora od dalších odborníků pro efektivní pomoc osob ohrožených sociálním vyloučením.



Podpora komunitních venkovských táborů jako doplňující aktivita výše uvedených bodů.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných opatření u jednotlivých problémů CS

Změnou je region s dostatečnou podporou osob, které potřebují pomoc pro zvládnutí obtížných životních situací.

Obyvatelé pocítí jistotu a dostatek informací o způsobech pomoci pro sebe nebo své blízké. V regionu bude síť sociálních a souvisejících služeb s volnou kapacitou k dispozici pro nové zájemce, bude fungovat efektivní komunikace mezi všemi aktéry, např. místní samosprávou, NNO jako poskytovateli sociálních služeb a dalšími organizacemi ku prospěchu ohrožených osob. Sociální pracovníci měst budou mít partnera v řešení sociální situace obyvatel. V regionu je činný odborný pracovník, na kterého se obracejí zájemci o sociální pomoc, on je propojuje s vhodnou sociální službou. V regionu budou existující podpora komunit pro mezigenerační spolupráci a prevenci společensky nežádoucích jevů. Obyvatelé budou mít větší pocit jistoty rovných příležitostí a nediskriminačního prostředí.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód indikátoru	Název indikátoru	Uplatňuje se?	Cílová hodnota indikátoru	Způsob stanovení cílové hodnoty
600000	Celkový počet účastníků	Ano	150	Indikátory byly stanoveny na základě místní znalosti a volbě konzultací s poskytovateli sociálních služeb v regionu a vyhodnocení úspěšnosti jejich dosavadních projektů a činnosti. Dále jsme hodnoty indikátorů konzultovali se zástupci obcí.
670012	Kapacita podpořených služeb	Ano	20	Indikátory byly stanoveny na základě místní znalosti a volbě konzultací s poskytovateli sociálních služeb v regionu a vyhodnocení úspěšnosti jejich dosavadních projektů a činnosti. Dále jsme hodnoty indikátorů konzultovali se zástupci obcí.
670102	Využívání podpořených služeb	Ano	30	Indikátory byly stanoveny na základě místní znalosti a volbě konzultací s poskytovateli sociálních služeb v regionu a vyhodnocení úspěšnosti jejich dosavadních projektů a činnosti. Dále jsme hodnoty indikátorů konzultovali se zástupci obcí.

1.1.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS



Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určena, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Podpora komunitní sociální práce

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Vznik pracovní pozice komunitního pracovníka, který bude činný převážně v obcích s nízkou občanskou obslužností, bude aktivizovat dané komunity ke svépomoci. Komunitní pracovník zahájí v obcích proces vědomého sociálního působení, které je zaměřeno na následující cíle:

- ? propojení potřeb a existujících zdrojů v komunitě
- ? podpora skupinové solidarity a spolupráce v komunitě
- ? podpora změn v komunitě

Komunitní pracovník bude dbát o rozvoj komunit a rozvoj sociálního kapitálu. Bude dbát na posilování vyloučené komunity, na rozvoj kompetencí jejích členů, spolupráci a participaci v rozhodovacích procesech s cílem identifikovat bariéry a odstraňovat je s použitím dosažitelných zdrojů. Komunitní sociální práce v obci umožní, aby se členové komunity stali aktivními partnery v regeneraci komunity, a to tím, že k ní sami přispějí a budou spolurozhodovat o tom, co se týká jejich života.

36 měsíců

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

2 000 000 Kč

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne



Komentář

Všechny aktivity projektu zajistíme přímo pracovníky MAS, a to z důvodu, abychom mohli ručit za kvalitu při plnění jednotlivých aktivit, aby byly aktivity zkoordinované a aby v průběhu realizace projektu nedošlo k prodlení poskytovaných služeb. Pouze jako realizátor může MAS zajistit plnění všech opatření bez rizika nedodržení časového, obsahového a finančního rámce. Navazujeme na způsob realizace, který se nám osvědčil, což je využití vlastních zaměstnanců MAS.

1.1.1.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Podpora sociální práce

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Vznik pracovní pozice terénního pracovníka pro přímou práci s cílovou skupinou, jeho metodická podpora a podpora od dalších odborníků pro efektivní pomoc osob ohrožených sociálním vyloučením.

V regionu bude činný odborný terénní pracovník, na kterého se obrazejí zástupci členských obcí MAS a zájemci o sociální pomoc, on je propojuje s vhodnou sociální službou či jinou relevantní službou, poskytuje poradenství a je zdrojem odborných informací. Tento terénní pracovník bude úzce spolupracovat napříč územím se sociálními pracovníky měst, se školami, obcemi a podnikateli. Tato pozice je pro zahájené pozitivní změny v území nezbytná. To vše povede k systémové podpoře sociálně vyloučených osob.

Součástí opatření je odborná (právní, dluhové a jiné odborné služby), metodická a materiálová podpora.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

2 246 400 Kč



Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Všechny aktivity projektu zajistíme přímo pracovníky MAS, a to z důvodu, abychom mohli ručit za kvalitu při plnění jednotlivých aktivit, aby byly aktivity zkoordinované a aby v průběhu realizace projektu nedošlo k prodlení poskytovaných služeb. Pouze jako realizátor může MAS zajistit plnění všech opatření bez rizika nedodržení časového, obsahového a finančního rámce. Navazujeme na způsob realizace, který se nám osvědčil, což je využití vlastních zaměstnanců MAS.

1.1.1.3 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Podpora rodin a posilování rodinných vazeb

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Podpora komunitních venkovských táborů

Komunitní venkovské tábory jsou řešeny ve spolupráci s několika institucemi. Všechny tyto spolupracující organizace pracují s dětmi a mládeží a k pořádání mají dostatek zkušeností a kompetentních pracovníků. Akce řeší posílení sociálních vztahů dětí, zájem dětí o neformální vzdělávání, duševní zdraví dětí a obnovení zdravého životního stylu, podporu pohybových aktivit k navrácení fyzického zdraví a opětovnému získání sebevědomí dětí a pocitu úspěchu. To vše povede k posílení



rovných příležitostí v území, ke snadnějšímu návratu dětí do školních i volnočasových kolektivů, bezproblémovému začlenění do místních komunit. Ve všech táborech máme reálný předpoklad účasti minimálně 10 dětí. Akce koncipujeme jako nízkoprahové. Obsazenost bude řešena zcela nediskriminačním způsobem bez ohledu na pohlaví dítěte a sociální status rodiny.

12 akcí po 36 měsících

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

1 600 000 Kč

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Všechny aktivity projektu zajistíme přímo pracovníky MAS, a to z důvodu, abychom mohli ručit za kvalitu při plnění jednotlivých aktivit, aby byly aktivity zkoordinované a aby v průběhu realizace projektu nedošlo k prodlení poskytovaných služeb. Pouze jako realizátor může MAS zajistit plnění všech opatření bez rizika nedodržení časového, obsahového a finančního rámce. Navazujeme na způsob realizace, který se nám osvědčil, což je využití vlastních zaměstnanců MAS.

2 Další klíčová témata a problémy cílových skupin v oblasti aktivního začleňování, které byly v území identifikovány, ale nebudou primárně řešeny v rámci realizace tohoto akčního plánu



Stručný popis dalších existujících témat a problémů CS v oblasti aktivního začleňování. V případě, že jsou všechna existující témata a problémy CS zahrnuta v popisu aktivit v části 2, může zůstat tato část nevyplněna

Na našem území je zcela nedostačující kapacita mateřských škol. Vzhledem k pokračující výstavbě rodinných domů v některých obcích a předpokládané migraci obyvatelstva do menších aglomerací se dá v letech 2021-2027 očekávat další nárůst počtu dětí, které bude potřeba do MŠ umístit. Pro rodiče z obcí, kde se MŠ nenachází, bude tak stále těžší své děti umístit do MŠ v jiných obcích v rámci regionu. Nedostatečná kapacita mateřských škol přímo souvisí s oblastí sociálního začleňování rodičů, jelikož minimálně pro jednoho rodiče bude obtížné zapojit se zpět do pracovního procesu, pokud dítě neumístí do mateřské školy včas a v dostupné vzdálenosti od bydliště.

Dalším problémem našeho regionu je nedostatečné pokrytí sociálními službami. To dokládá například i neexistence hospice v regionu. Sociální péče je vzhledem k narůstajícímu počtu seniorů v regionu nedostačující.

V rámci meziobecní spolupráce je nutné zavést dialog o potřebnosti zpracování komunitního plánu sociálních služeb pro celý region, příp. pro jeho část a jeho následnou realizaci. Naplnění dané potřeby rozšíří nabídku sociálních služeb a posílí sociální práci v obcích.

Obecně se dá říci, že region je závislý na finanční a personální kapacitě sociálních služeb z větších sousedních aglomerací (Pardubice, Hradec Králové). To ale vzhledem k dopravní dostupnosti malých obcí v regionu neřeší efektivní, rychlou a cílenou podporu obyvatel v tíživé sociální situaci.

Další okruhy, které je v území nutné řešit:

- zaměstnávání znevýhodněných skupin obyvatel
- dostatek komunitních center a služeb
- komunitní plánování na úrovni obcí
- efektivní veřejná správa na malých obcích
- koncepce dostupného bydlení v regionu, včetně sociálního
- dostupnost sociálních pracovníků na obcích
- nové formy podnikání a zaměstnávání

3 Příprava akčního plánu z hlediska procesů a připravenost území na realizaci akčního plánu

Stručný popis způsobu přípravy akčního plánu z hlediska procesů, které probíhaly v území



Všechny informace uvedené v AP vycházejí ze SCLLD MAS Bohdanečsko 2021+. Tvorba SCLLD probíhala v souladu s principy komunitně vedeného místního rozvoje. Do její přípravy byly průběžně zapojeny všechny skupiny aktérů regionálního rozvoje území. V první fázi probíhaly komplexní řízené rozhovory se zástupci obcí MAS, následovala dotazníková šetření, jednání tematických pracovních skupin a individuální rozhovory a šetření.

MAS se sociální problematikou v regionu zabývá od jejího vzniku v roce 2012, a to především z pohledu starostů obcí MAS, kteří dlouhodobě poukazují na nedostatečnou síť sociálních služeb v regionu a kapacitu dojíždějících sociálních služeb ze sousedních aglomerací a na problémy obyvatel, které zůstávají nepodchyceny a neřešeny.

Klíčovým faktorem při přípravě AP je především čerpání ze znalosti místního prostředí, která vede k lepšímu zacílení podpory a rozvoji spolupráce mezi jednotlivými aktéry na regionální úrovni. Dále pak zpracovanou SCLLD, v níž jsou vymezeny priority rozvoje, a kde zcela zásadní roli hraje důkladně zpracovaná analýza území obsahující zejména samotné zmapování potřeb obyvatelstva.

MAS sestavila pracovní skupinu zabývající se sociální problematikou, která se pravidelně schází. AP byl rovněž zpracován v úzké součinnosti sociálních pracovníků v Lázních Bohdanči a v Přelouči. Zápisy o projednávání sociální problematiky (pracovní skupina, starostové obcí, sociální pracovníci pro území MAS) jsou zveřejněny na webových stránkách MAS: <http://www.mas-bohdanecko.cz/priprava-strategie-mas-bohdanecko-2021-2027/d-2121/p1=2318>.

Díky dosavadní činnosti MAS (vlastní projekty, příprava SCLLD) je AP projednán s partnery v MAS a relevantními aktéry, tzn. panuje shoda na způsobu realizace formou klíčového projektu a na zvolených opatřeních.

Stručný popis připravenosti MAS k realizaci animační činnosti po celé období realizace akčního plánu

MAS má nastavené standardizované způsoby svých animačních a mediačních aktivit. Pro uvažovanou oblast pracuje od roku 2021 sociální pracovní skupina. Dalším podkladem pro animaci jsou výsledky monitoringu a průběžné evaluace, které zajišťuje kancelář MAS. Jsou projednávány v komisích a představují společně s doporučením lokálních expertů podklad pro rozhodování orgánů MAS, především představenstva. Všechna tato opatření a aktivity vedou k průběžné odborné revizi území.

Projekt MAS připravujeme od konce roku 2020, v roce 2021 a 2022 formou interních diskuzí mezi jednotlivými členy MAS a dalšími místními aktéry. Realizujeme zasedání představenstva. Jsme účastníky všech projednávání v rámci CLLD OPZ+ a Národní sítě MAS.

Projekt konzultujeme s odborníky ze sociální oblasti, poskytovateli sociálních služeb a odpovědnými pracovníky Pardubického kraje, aby došlo k souladu a návaznosti v opatřeních, které nastavujeme.

4 Příprava projektu MAS

Popište způsob přípravy projektu MAS se zdůvodněním výběru způsobu zajištění/realizace jednotlivých aktivit v rámci projektu MAS



MAS má nastavené standardizované způsoby svých animačních a mediačních aktivit. Pro uvažovanou oblast pracuje od roku 2021 sociální pracovní skupina. Dalším podkladem pro animaci jsou výsledky monitoringu a průběžné evaluace, které zajišťuje kancelář MAS. Jsou projednávány v komisích a představují společně s doporučením lokálních expertů podklad pro rozhodování orgánů MAS, především představenstva. Všechna tato opatření a aktivity vedou k průběžné odborné revizi území.

Všechny aktivity projektu zajistíme přímo pracovníky MAS, a to z důvodu, abychom mohli ručit za kvalitu při plnění jednotlivých aktivit, aby byly aktivity zkoordinované a aby v průběhu realizace projektu nedošlo k prodloužení poskytovaných služeb. Pouze jako realizátor může MAS zajistit plnění všech opatření bez rizika nedodržení časového, obsahového a finančního rámce. Navazujeme na způsob realizace, který se nám osvědčil, což je využití vlastních zaměstnanců MAS.

5 Příprava, projednávání a schvalování zbývajících max. 50 % alokace do výše celkové finanční alokace na realizaci akčního plánu

Stručně popište způsob přípravy, projednávání a schvalování zbývajících 30 – 50 % alokace

Realizace návazného projektu bude připravena na základě výstupů z monitoringu, průběžných evaluací a po projednání v komisích MAS. Poté bude stanoveno doporučení ve spolupráci s místními aktéry pro pokračování projektu.

Celý návazný projekt bude reagovat na aktuální potřeby obyvatel regionu, především osob sociálně vyloučených a osob ohrožených sociálním vyloučením.

6 Náklady na AP v detailu jednotlivých projektů MAS ve vazbě na finanční plán SCLLD

Tabulka AP nákladů na MAS projekty

Název projektu MAS	Celkem CZV projektu MAS (v Kč)	Procentuální podíl projektu MAS na celkové alokaci na AP (v %)
projekt MAS č. 1:	5 846 400,00	58,46
projekt MAS č. 2:	4 153 600,00	41,54
Celkem alokace na AP	10 000 000,00	100,00

7 Vyhodnocení úspěšnosti realizovaného akčního plánu



Stručně popište způsob, jakým bude MAS ověřovat dosažení cílů stanovených v akčním plánu

V rámci evaluačního procesu se nám nejedná o obecné potvrzení správnosti postupů v rámci realizace projektu, ale o objektivní zhodnocení, zda nastavené plnění aktivit projektu má reálný dopad pro naše území a cílové skupiny projektu, zda byla naše hypotéza při přípravě projektu správná a zda se neodchylujeme od nastavených cílů projektu. Evaluaci použijeme také pro zhodnocení efektivity vynaložených prostředků a k určení udržitelnosti projektu.

Ptáme se především na základní otázky:

Jak dosahujeme stanoveného cílového stavu – změny?

Jak plníme potřeby cílové skupiny?

Jsou zvolené postupy efektivní?

Jak ověříme úspěšnost procesu?

S těmito otázkami poté bude pracovat evaluátor a bude je dál vyhodnocovat po každém roce realizace.

Po celou dobu realizace projektu bude nezávislý evaluátor provádět monitoring (sběr dat) ve spolupráci s kanceláří MAS a fokusními skupinami dle aktivit projektu. V rámci evaluace pak na základě těchto sebraných dat dojde k systematickému a přehlednému uspořádání, odbornému zpracování a následnému vyhodnocení. Zakázkou pro evaluátora bude (na základě monitoringu a spolupráce se všemi relevantními aktéry projektu) vytvoření dvou průběžných a jedné závěrečné evaluační zprávy (ke konci realizace projektu). Průběžné evaluační zprávy budou využity při tvorbě následného klíčového projektu na další období a jeho aktivity budou z evaluace plně vycházet.

8 Prohlášení

Akční plán SCLLD pro OPZ+ navazuje a je v souladu s koncepční částí SCLLD hodnocenou MMR

Ano